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Введение

,Щорогие учащиеся и коллеги!
Вы держиТе в рукаХ сборник проверочных работ по географии для 5-6 классов,

которыЙ поможеТ проверитЬ компетецции (основные знания, умения и навьтки)
по пройденному материалу.

по каждой теме составлено два варианта работ, одинаковых по сложност?i
и объёмУ охватываемого материала. КаждыЙ вариант содержит десять заданий,
ранжированных по уровню подготовки учащихся и ожидаемым результатам.

ЗаданиЯ 1-6 оцениваютсЯ в одиН балл. онИ содержаТ вопросы, наце-
ленные на проверку минимальных знаний и навыков. За правильЕое вы-
полнение всеХ шести заданий выставляется удовлетворительная отметка
3 балла.

3адания 7-10 рассчитаны на проверку более глубоких знаний и чсложнён-
ных пракТических Еавыков учащихся. В этой части работьт представлены зада-
ния, аналОгичные ваданияМ государстВенноЙ итоговоЙ аттестации по географии
за9и11 классы.

Правильное выполнение заданиft 7*8 оценивается в 2 балла.
Правильное выполнение заданий 9-10 оценивается в 3 бал.па.
Максимальный балл за всю работу - 16 баллов. При выполнении шtr]ове-

рочной работы учащийся может выбрать задаЕия самостоятельно, исхадя из
желаемой отметки. Ттткала перевода баллов в отметку следующая

количество баллов 6-8 9- 13 14-16

отметка 3 4 5

}Itелаелw успехов в позн(Iнuu zеоzрафuu u Bblcortux резульmаmов!



Вариант 1
1. Абсолютная высота - это...
А) превышение точки земной поверхности Еад уровIIем моря
Б) превышеЕие одной точки земной поверхности над другой точкой
в) превышение точки земной поверхЕости на суше над точкой на дне океаЕа

2, Каким названиям сторон горизонта соответствуют следую[цие азимlпы?
А) 27о" --

3. В каком направлении вы будете возвраlцаться домой, если в школу вы шли по
азимуту 135"? (Возможно несколько вариантов ответа.)
А) 45' В) северо-запад ,Щ) запад
Б) 315' Г) юго-восток

4. Переведите численный масштаб в именованный.
1:30 0о0 -

6. В каком масштабе расстояние 't 5 км отвечает отрезку 3 см?
А) 1:500 000 Б) I":50 000 В) 1:150 000

вьtполните задания 6_1о, используя фрагмент топографической карты.

5. Какой масштаб крупнее?
А) 1:500 000 Б) 1:5О 00О В) 1:60О 000

ф Отдельно стоящее
дерево

| Вол"".

223 А Геодезический знак

Дорога

Луг

смешанный лес

100 0 1

Масштаб 1:10000
в]см'100м

Горизонтали проведены
через 2,5 метра
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7. Определите расстояние по прямой от точки с высотой 227 м по
тат округлите до десятков метров. Ответ запишите в виде числа,

точки В, Резуль-

8. Определите, в каком направлении от точки А находится родник.
По какому азимуry нужно двигаться, чтобы попасть из точки А в точку В?
Ответ запишите цифрами.

9. На РИСУНках представлены варианты профиля рельефа местности, построеннь!е
на основе карты по линии А-В. Какой из профилей построен верно?

А) в)
225 225 225 22б

22о 22о 22о 22а

2Lб 2L5 2|5 2|б

2Lo 21,о 2lo 210

Б)
22б 225

г)
225 22б

22о 22о 22о 22о

2|б 2Lб 2Lб 21б

210 210 210 2-J.o

10. Школьники выбирают место для катания на санках. Оцените, какой из участ-
КОВ, ОбОЗначенных на плане цифрами 1,2 и 3, больце всего подходит для этого.
Для обоснования ответа приведите два арryмента.

в
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Вариант 2
1. Горизонтали - это...

А) линии, на карте, показывающие высоту, равIIую уровню океана
Б) линии EIa fIлане местности, соединяющие точки с одиЕаковой высотой
В) линии Еа плане местности, соединяющие самую высокую точку с самой низкой

2. Каким,названиям сторон горизонта соответствуют следуюlцие азимlпы?
А) 45, -
3. В каком направлении вы будете возвраlцаться домой, если в lлколу вы lлли по
азимуry 27о"? (Возможно несколько вариантов ответа.)
А) 360' В) 27О' Д) запад
Б) 90" Г) восток

4. Переведите численный масlлтаб в именованный.
1:100 ооо -
5. Какой масштаб крупнее?
А) 1:30 000 Б) 1:50 0О0 В) 1:1 200 00О

6. В каком масшrтабе расстояние 25 км отвечает отрезку 5 см?
А) 1:500 000 Б) 1:50 000 В) 1:150 0О0

вьtполните задания 6_1о, используя фрагмент топографической карты,

lIll Луг

г ::- .l'1

I .+ф l Смешанный лес

Масштаб 1:'10 000
в]см'|00м

Горизонтали проведены
через 5 метров

00 0 100 200
Ь_td_+J___]-|
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7. Определите расстояние по прямой от башни до геодезического знака. Результат
округлите до десятков метров. Ответ запиците в виде числа

8. Определите, в каком направлении от точки А находится колодец.
По какому азимуту H)rr(Ho двигать(я, чтобы попасть от колодца к точке В? Ответ
запишите цифрами.

9. На рисунках представлены варианты профиля рельефа местности, построенные
на оGнове карты по линии А-В. Какой из профилей построен верно?

.А) в)i:': i:": ii':

ж] J [;: ;:
*{ L;;r 195

,no l^ | ,no 190

22о

2tб

2to

2о5

200

195

190

Б)
22о

2Lб

210

2об

200

195

190

22о

2L5

2Lo

г)

22о

2L5

zLo

205

200

195

190

22о

2Lб

210

2об

200

195

190

200

,_nu

190

10. Школьники выбирают место для игры в фугбол. Оцените, какой из участков,
обозначенных на плане цифрами 1,2 и 3, больше всего подходит для этого. .Щ,ля
обоснования ответа приведите два арryмента.



Вариант 1

1. Какое кругосветное путешествие короче?
А) по экватору Б) по 10. с. ш.

2. Западнее других расположен город:
А) Пекин Б) Париэк

39" С. ш. 116'в. д 48. с. ш. 2" в.д

В) по 50" ю. ш

В) Прага
50'с. ш. 14' в. л.

3. Если вы двигаетесь на корабле на. восток от точки с координатами 17" с. ш. и30'з. д., берега какого материка вы достигните?
А) Северная Америка
Б) Юэкная Америка
В) Евразия
Г) Африка

4" Ьрод Гвадалахара имеет географические координать l 20" 39'с. ш. 1О3. 21' з. д.На территории какой страны находится этот город?

5, К какоЙ горноЙ цепи относится вершина с координатами 32. ю. ш. 7О. з. д,?

6. На Северном полюсе любое из направлений будет:
А) северным
Б) южным
В) загrадным
Г) восточным

7" Выберите верные утверждения.
А) Щлина экватора равна длиЕе меридиана.
Б) Все паралJIели равны по длине.В) Щлина экватора 40 000 км.
Г) Экватор - самая длинная параллель.
д) Удалённость объекта о, 

"*uuropa в градусах называется географическойширотой.



8. ответьте на вопросы, используя предложенныЙ фраrмент карты.

А) Какая стрелка на карте соответствует направлению на восток?1)t 2)2 3)3
Б) В каком направлении вы будете двигатьсs1 из точки Е в точку С?

В) КоордиЕатам 35'ю. ш. 135' в. д" соOтветствует точка:
1)А 3)с
2)в 4) D

Г) Точка Е имеет координаты:
1) L2' с. ш. 165' в. д. 2) 5" ю. ш. 165. в. д. 3) 7о ю, ш. 162. в. д

9. А) в 1896 году английский путецJественник ,Щ. Ливингстон совершил замеча-
тельное открытие в точке 18' ю. ш. 26" в. д. Что он открыл?

Б) Этот остров (27' ю. ш. 109'з. д.) имеет несколько названий: Рапа-Нуи, Вайry, но
чаlце всего его называют другим именем. Каким?

10.Определите географические координаты пункта, расположенного в Канаде, ес-
ли известно, что 21 марта в 19 часов по солнечному времени финвичского мери-
диана в этом пункте полдень и солнце находится на высоте 35'над горизонтом.
Ход рассlокдений запиlлите.

ъ.*

ъ



Вариант 2

1. Какое кругосветное путеlJJествие длиннее?
А) по экватору Б) по 20" ю. ш.

2. [Ожнее других расположен город:
А) Пекин Б) Парижс

39" с. ш. 116' в. д 48" с. ш. 2. в. д

В) по 70' с. ш.

В) ГIрага
50" с. ш. 14' в. д"

3. Если вы двигаетесь на корабле на запад от точки с координатами 2З" ю. lл. и90'в, д., берега какого материка вы достигните?
А) Австралия
Б) Южная Америка
В) Евразия
Г) Африка

\ Ьрод Калькугга имеет географические координатьl 22" 48' с. ш. 88. 22' в. д.На территории какоЙ страны находится этот город?

5. К какоЙ горной цепи от}lосится вершина с координата ми 27" с. ш. 86. в. д.?

6, На Южном полюсе любое из направлений будет:
А) северным
Б) юэкным
В) западным
Г) восточным

7. Выберите верные угверждения.
А) МеридиаЕы указывают направление заrrад - восток.
Б) Все меридианы равны по длине.
В) Экватор 

- 
самая длиннаfl параллель.

г) Удалённость объекта от нулевого меридиана в градусах Еазывается геогра-
фической долготой.

a

?:{!gi:|3ryy:|::!,,r:ri*!Зi!,!:iia{iý:::|l|!tFly.t/trщFnMw|
жfý.ry:i:i:rxT:i:ryY"-.:-...Y":a."::i|.1:|::f!irY::.!tr!!f; y:,w&



8. Ответьте на вопросы, используя предложенный фрагrиент карты.

А) Какая стрелка на карте соответствует направлению на затrад?
l)L 2)2 3)3

Б) В каком направлении tsьт будете двигаться ив точки Е в точку С?

В) Координатам 10'ю. ш 10'з. д. соответствует точка:
1)А 3)с
2) в 4)D

Г) Точка Е имеет коордиIIаты;
1) 5' с. ш. 20" з. д. 2) 5О с. ш. 20" в. д 3) 5' ю. ш, 20' в. д

9. А) Самый высокий водопад мира низвергается с высоты 1054 метра. он на-
ходится в точке с координатами 6" с. ш.61" з. д. Как называется этот водопад?

Б) Африканцы называют эту гору (горой божества холодаD. Определите, что это

за гора по координатам 3" ю. ш, 38' в. д,

10.ОПРеДелите географические координаты пункта, расположенного в СШД, если
ИЗВеСТНО, ЧТО 2З Сентября в 20 часов по солнечному времени Гринвичского мери-
ДИаНа В ЭтОм пункте полдень и солнце находится на вьlсоте 50' над горизонтом.
Ход рассуждений запишите.

}
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Вариант 1

1. Темпераryра мантии составляет:
А) 100 "с Б) 2000 "с в) 6000 "с

2, Какая осадочная горная порода относится к химической группе?
А) УгОль Б) песок в) гипс

з, Какое полезное ископаемое относится к группе топливных?
А) экелезная руда Б) гранит В) нефть

4- В какой из перечисленных стран землетрясения маловероятны?
д) (DилиппиЕы В) Чили
Б) Швеция Г) Мексика

5, Укажите все правиЛьные ответы. Вертикальные движения земной коры вызывают:
,\) растяжсения В) опустсания
Б) поднятия Г) сжаттrя

6. К Тихоокеанско]dу огненному кольцу относится геоrрафический объект:
А) Ислаг,rдия Б} Мадагаскар В) Камчатка

7, В какоЙ точке, указанной на карте, наименее вероятны извержения вулканов?

Почему?
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8, Выберите неверные утверждения.
А) МеСТО, ГДе цРОисходит разрыв и смеIщение горных пород при землетрясеЕии,
называется очагом.
Б) В состав j]итосферы входит ядро, мантия, вемная кора.

ts) Месторождения нефти и природного газа сфохrмировались в тех районах, r,де
в прошлом располагались моря,
Г) Горные породы, используемые человеком в хозяйстве, на_зываIотся полезЕы-
ми ископаемыми"
,Щ) Материковая кора тоньше океанической.
Е) Рудными цоле3}Iыми ископаеryIыми навыЕают те, из которых выплавляют ме-
таллы.

9. Подчеркните лишнее слово в каждом ряду. Объясните своЙ выбор.

песок, нефть, гранит

гнейс, базальт, пeNIBa

мрамор, кварцит, уголь

10. ПрочитаЙте текс1 в котором пропущен ряд слов (словосочетаний). Выберите из
предложенного списка слова (словосочетания), которые необходимо вставить на
место пропусков,

КОЛЬСКАЯ СВЕРХГJ{УБОКАЯ
с на"rала Хх века учёные выделяли во внутреннем строении 3емли ядро,

(А) и земную кору. Счита.rrось, что земIIая кора под материками
имеет трёхъярусное строение: слоЙ (Б) пород на поверхности,
гранитный слой и (В) слой, Сверхглубокая скважина, про-
буренная на Кольском rrолуострове, доказала, что это не так. Глубина скважины
достигаеТ более 12 км. Было установленс}, что, начиная с глубины 7 км, где, как
предполаГалось, находитсЯ нижняя граница гранит}Iого слоя, земная кора так-
же сложена из граЕита, но свойства его rrри высоком давлении и температуре
не такие, как у граIrита IIа поверхности Земли.

Список слов (словосочетаний):
1) осадочный
2) мантия
3) литосферная плита
4) метаморфический
5) базальтовый
6) поrrижение

А Б в
3апишите в таблицу цифрьт, распоj]ожив их
в порядке, соответствующем букваrr.



Вариант 2

1. Земная кора имеет толlцину:
А) 5-15 км Б) 20*30 км В) 5-8о км
2, Какая осадочная горная порода относится к органической группе?Д) уголь Б) галька В) доломит
з какое полезное ископаемое относится к группе рудных?А) торф Б) железная руда В) мрамор
4. Фонтанирующий горячий и(точник - это...
Д) вулкан Б) гейзер Г) маНТИЯ
5, Укажите все правильные отЕеты. Горизонтальньlе движения зеrиноЙ коры вызывают:А) Растяэкения в) опусканияБ) поднятия Г) сэкатия

6, К Тихоокеанскому огненному кольцу отно(ится геогА) ЯПОНСкие острова Б) КилимандЕсаро

7. В какой точке наименее вероятны землетрясения?

,рафический 
объекг:

В) Исландия

Почему?

]] {
\

I
L*

ty /.l.
},.

1#
1{

. lil
t-{, л
j,



8, Выберите неверные утверждения,
А) Участок вемной коры над очагом землетрясеЕия называ}Oт эпиIJентром.
Б) Литосферные плиты, находящиеся в постоянном движении, вызываIот вер-
тикальные и горизонтальные fIоднятия зеryrной коры.
В) Горные породы, образовавшиеся из расплавленной магмы, называются мета-
морфическими.
Г) Полезные ископаемые могут быть обнаружены не только на суше, но и на
дне моря.
Д) Максимальная сила землетрясений составляет 20 баллов.
Е) Самые высокие температуры в строении Земли имеет ядро (6000 градусов).

9. Подчеркните лиLIJнее слово в каждом ряду, Объясни свой выбор.

мрамор, мел, уголь

гранит, вулканический туф, глина

TIeMBa, кварцит, гнелiс

10" Прочитайте текст, в котором пропущен ряд слов (словосочетаниЙ). Выберите
из предложенного списка слова (словосочетания), которые необходимо вGтавить
на место пропусков.

вулкАны
Вулкан - геологическое образование, возЕIикаюIцее над каналаw{и и трещи-

нами в земной коре, по которым на зеNIну}о поверхнOсть извеI]гаются лава, пе-
пел, горячие газы, пары воды и обломки горных шород. Основные части вулка-
Еического аппарата: магматический очаг, (А) - выводной канал, по
KoTopoeIy (Б) поднимается к поверхности, конус - возвышенность на
поверхности Земли из продуктов выброса вулкана; ___ (В) - углубление
на поверхности конуса вулкана.

Список слов (словосочетаний):
1) жерло вулкана
2) магма
3) лава
4) кратер
5) горная порода
6) платсРорма

Запишите в таблицу цифрьт, расположив I1x
в порядке, соответствующем буквам.

А Б Dl)



Вариант 1

i;"ii:T'"Te 
ГеОГРафИЧеСКИй объект, на территории котороrо наиболее вероятнь1

А) Альпы
Б) Бразильское плоскогорье
В) Восто.rно-Европейская равниIrа

2, Расставьте города в порядке увеличения их абсолютной высоты.д) Мехико Б) Москва В) Бравилиа

3, Какое географиЧеское название является лишним? Объясните свой выбор.А) Анды В) Урал
Б) Гималаи Г) Кавказ

4. Моlцность земной коры наибольшая под:
А) Аравийским морем
Б) Западно-Сибирской равнинойВ) Памиром

5. Самыми высокими горами на (уше являются:
А) Гималаи В) Уральские
Б) Кавказ Г) Длъпы

6. Карьеры создаются деятельностью:
Д) ветра Б) воды В) человека

7, Установите соответствие между формой рельефа и силой,её формирующей.<DОРМД РЕЛЬЕФД СИЛД, ФОРМИРУЮЩДЯ РЕЛЬЕ<DА) горы 1) внутренние силыБ) овраги 2) внешние силы

Вапишите в таблищу выбранные цифрыпод соответствующими буквами

А Б

8, Установите Gоответствие между формой рельефа и её высотой.
ФОРМД РЕЛЪЕФД ВЫСОТД
А) возвышенность 1) менее 200 мБ) вьтс<rчайшие горы 2) 200-5о0 мВ) низменЕость 3) бо.пее 5000 мГ) низкие горы 4) менее 1000 м

Вапишите в таблицу выбранные щифрыпод соответствующими бчквами.

А Б в г



9. Выберите верные утверждения
Д) Гора Народная, имеющая высоту 1895 метров, относится к средним горам.
Б) Щюньт и барханы формируются за счёт внутренней силы - ветра.
В) Горы растут под действием внутренЕих сил, разрушаются под действием
внешних сил.
Г) Равнины образуются на шодвижЕых участках земЕой коры.
,Щ) Одним из способов защиты склона от разрушеЕия внешниМи силаМи яВЛЯ-

етея совдание лесоflолос.

10. прочитайте текст, в котором пропущен ряд слов (словосочетаниЙ). Выберите иЗ

предложенного списка слова (словосочетания), которые необходимо вставить на

мер, Прикаспийская низменность, которая раньше была частью _____ (Д).

Список слов (словосочетаний):
1) выше 6) литосферные тrлиты
2) низменность
3) возвышенность
4) рельеф
5) горы

7) ниэке
8) горная страЕа
9) дно моря
10) равнина

3апишите в таблиrtrу цифры, расfiоло}кив их
в порядке, соответствующем буквам.

определите, какой точкой на карте отмечен объект, о котором идёт речь в ТеКСТе,

А Б в г д
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Вариант 2

1. Выберите географический объекг, на территории которого наиболее вероятны сели:
А) Амазонская низменность
Б) Кавказ
В) Восточно-Европейская равцина

2. Расставьте города в порядке уменьщения их абсолютной высоты.
А) Нью-Йорк Б) Кейптаун В) Мехико

3. Какое географиЧеское название являетGя лишним? Объясните свой выбор.
А) Амазонская IIизмеIIность В) Анды
Б) Бразильское плоскогорье Г) Аппалачи

4. Моlлность земной коры наиIиеньшая под]
А) Альпами
Б) Карибским морем
В) Средне-Сибирским плоскогорьем

5. Самыми протяжёнными горами на суше являются
А) Гималаи В) Уральские
Б) Кордильеры Г) Анды

6. Коралловые рифы создаютGя деятельностью:
А) человека Б) воды В) rкивотных

7. Установите соответствие между формой рельефа и силой, её формирующей.
ФОРМА РЕЛЬЕФА СИЛА, ФОРМИРУЮЩАЯ РЕЛЬЕФ
А) холмы 1) внутренЕие силы
Б) равнины 2) внешние силы

А Б

8, Установите соответствие между формой рельефа и её высотой.
ФОРМА РЕЛЬЕФА ВЫСОТА
А) плоскогорье 1) 500-1000 м
Б) средние горы 2) 200-500 м
В) высокие горы 3) 1000*2000 м
Г) возвышенность 4) 2000-5000 м

А Б в г

3апишите в таблищу выбранные цифры
под соответствующими буквами.

Запишите в таблицу выбраrrные ци{эры
под соответствующими буквамrr.



9. Выберите верные утверждения.
А) Самой вьтсокой горной системой суши являетсfl Кавказ.
Б) Выветриванием называют процессы, приводящие к разрушеЕиIо горных по}]од.в) Горы и равнины существуют не только на суше, но и в океане"г) Горы образуются на устойчивых участках земной коры.
.щ) Рекультивациfl земель является одним иs примеров ращионального приtr]одо-
пользования,

10, Прочитайте текст, в котором пропущен ряд слов (словосочетаний). Выберите изпредложенного списка слова (словосочетания), которые необходиtио вставить наместо пропусков.
Одной из разновидностей такой формы (А), как (Б) явля-ются __ (В), одни из __- (Г) - Кавказские. они 

"родоо*uтот своёобразование и сегодн", ,rо"*оrrйу trаходfiтсfl на стыке 

- 

(д).
Список слов (словосочетаний)
1) материковые выступы
2) низменнOсть
3) возвышенЕость
4) рельеф
5) горы

6) литосферЕые плиты
7) высочайшие
8) горная страна
9) средние
10) равнины

Запишите в таблищlz цифрьт, расположив их
в порядке, соответствующем буквам"

л Б в г д

ОпределиТе, какоЙ точкоЙ на карте отмечен объекъ о котором идёт речь.

ответ

\ _}
\g€;:
l:,|,

\

t7



flг

Вариант 1

1" К водам !Иирового океана относят:
А) МОря и заливы Б) озёра и реки
Z. Важнейшим свойством воды являет(я то, что водаА) бьтстро Еагревается и медлеЕЕо остываетБ) увеличивается в объёме при замерзании
в) лучше испаряется ilри низких темIIературах

З., Солёность вод Красного моря 42 %о. Это означае1 что...А) в 100 мл воды - 42 г солиБ) в 1 л воды - 4,2 г солиВ) в 1 л воды - 42 г соли

Ответьте на вопросы 4-6" используя карту,4- Воды какого моря, указанного на карте, более тёплые?

i;.i,ii"' 
какого моря, указанного на карте, имеют наименьший показатель солё-

В) проливы и реки

6 какое течение обозначено на карте буквой,щ? Укажите тёплое оно или холодное,

lИь fж а t-]l
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7. Выберите в цепочке лишнее наименование. Укажите признак, по Koтopotvly вы
его исключили
Гренландия - Камчатка - Великобритания - Мадагаскар

8. Установите соответствие.
А) океан 1) Калимантан
Б) остров 2) (Dинский
В) залив 3) Атлантический
Г) полуостров 4) Индокитай

А Б в г
Запишите в таблицу выбранные цифры
под соответствующими буквами.

9. Прочитайте текс1 в котором пропущен ряд слов. Выберите из предложенного
списка слова, которые необходимо вставить на место пропусков. Форму слова мож-
но менять.

Это море расfiолагается в северIIом полушарии и относится к акватории са-
мого _ (А) океана - Тихого. Оно незначительно вдаётся в сушу, поэто-
му относится к грушце (Б) морей. С восточной стороны его окаймляет

(В), состоящий из четырёх крупных и более 6000 маленьких островов.

Список слов:
1) остров
2) архипелаг
3) полуостров
4) тёплый
5) большой

6) маленький
7) внутренний
8) внешний
9) окраинный
10) холодный

А Б I)

Запишите в таблицу цифры, располо}кив их
в порядке, соответствующем буквам.

Определите, о каком море идёт речь в тексте.

'l 0. Выберите неверные угверждения.
А) Волнами называют перемещение водной массы в горивонтальЕом ттаправлении.
Б) Течения меняют своё направление в зависимости от погоды.
В) Приливы и отливы в море возникают из-за притяжения океанск<эй вOды мас-
сой Луны и Солнца.
Г) Самое известное тёплое течениие - ГольсРстрим.
.Щ) Наименьшая солёность вод Мирового океана 

- 
в троцических шIиротах.



Вариант 2

К водаlи Мирового океана не относят:
А) моря и заливы Б) заливы и проливы В) проливы и реки
2. Важнейшимl свойством воды является то" что вода:
А) медленно нагревается и быстро остываетБ) уменьшается в объёме ,rр" 

"u*"рзанииВ) растворяет многиu ,"щ"Й*u

з. Солёность вод Чёрного моря 18 %о. Это означа€т, что...д) в 100 мл воды - 1,8 г солиБ)вlлводы--18гсоли
В)вlлводы.-180гсоли

Qтветьте на вопрасы t1-6, исполъзуя карry,
4. Воды какого моря, обозначенного на карте, менее тёплые?

ib,|J*7r-"Koгo 
моря, обозначенного на карте, имеют наибольlлий показатель

6, Какое течение обозначено на карте буквой.щ? Укажите тёплое оно или

ь
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7 выберите в цепочке лишнее наименование. Укажите признак, по которому вы
его исключили
Таймыр - Камчатка - Новая Гвинея - Сомалr-r

8. Установите Gоответствие.
А) материк 1) Мексиканский
Б) остров 2) Антарктида
В) пролив 3) Магелланов
Г) залив 4) Гренландия

А Б в г
3апишите в таблицу выбранные цифры
под соответствующими буквами.

9. Прочитайте текст, в котором пропущен ряд слов, Выберите из предложенного
списка слова, которые необходимо вставитЬ на место пропусков. Форму слова мож-
но менять.

Это море расЕолагается в Восточном полушарии и относится к'акватории са-
мого (А) океана - Индиiаского. оно глубоко вдаётся в сушу, поэтому
отIIосится к группе (Б) морей. Это море является самым (в)
в мире, имея fIоказатель 42 О/оо.

Список слов
1) остров
2) солёный
3) пресный
4) тёплый
5) большой

6) маленький
7) внутренний
8) внешний
9) окраинный
1О) холодный

А Б в
Запишите в таблицу цифры, расположив их
в порядке, соответствующем буквам.

Определите, о каком море идёт речь в тексте.

10. Выберите неверные утверждения.
А) Течением называют перемещеЕие водной I,тассы в вертикальIIом направлении.
Б) Течения возЕикают под воздействием постоянных ветров.
В) Idунами возникает из-за сильных ветров.
г) Самое известное холодное течение - течение Запалных ветров.
Щ) Айсберги образуются в результате застывания воды IIри низких температурах.



Вариант 1

"l, Еыработанное рекой углубление, по которому она несёт свои воды:Д) русло Б) пойма В) котловИна

2, Территория, с которой река собирает водуr
А) русло Б) водораздел В) речной бассеЙн

з, Воды, *аходяlциёся в верхней части земной коры, называlотся:А) озёра Б) реки В) подземные воды
4. Солёность озера не зависит Фт:
А) клишrата Б) рельефа В) впадающих в него
5" Миниlиальный уровень воды в реке:
А) межень Б) паводок В) половодье

6. Продолlките фразу" Болота..,
А) питают реки
Б} служат источЕиком загрязнеIIиfl окружающей средыВ} разрушаIот речЕую долину

7" Выберите верные утверждения.
А) Одной из пр}Iчин образоваrrия болот являетсfl многолетнflя мерзлота.В) 3/4 пресrrой воды содержитOя в озёрах.в) Песок, галька, гравий, щебень, известняк являются водопроницаемымирOдами.
Г) Ледник - это замёрзшая вода.

в. Определите, что какими буквами обозначено на схеме речной сети.

1) направлеЕие течения -2) исток -
3) устье *
4) ,rтевый ,rр"rо* -



9. Прочитайте текст, в котором пропущен ряд слов. Выберите из предложенно-
го списка сrloBa, которые необходимо вставить на место пропусков. Форму слова
можно менять.

Маршрут туристической груrrrrы пролегал вдоль горной реки. Туристы дви-
гались вверх цо течению от _ (А) к (Б). Пройдя половиIIу пути,
rул, равдававшийся от воды, становился всё сильнее и сильнее. Через некоторое
время оIIи увидели потрясающую картину: (В), срывающийся с высокого
уступа, сиял в лучах яркого солнца.

Список слов:
I_) порог
2)
3)
4)
5)
6)

пролив
исток
устье
течение
водоцад

7) русло
8) пойма

А Б в
Запишите в таблицу цифры, расподо}Iсив их
в порядке, соответствующем буквам.

10.3аполните таблицу.

А. Крупнейшая озёрная система в мире

Б. Самое глубокое оверо в мире

В. Самый большой речной бассейн в мире

Г. Крупнейший покровный ледник

.Щ. Самое солёное оверо в мире

Е. Самая полноводЕая река в России

l

i

l



Вариант 2

1. Природное углубление, в котором образовалоGь озеро:Д) русло Б) пойма В) котловина
2, Границей между речными бассейнами является:
А) пойма Б) родораздел В) порог
3, В разломах земной коры, прогибах, кратерах вулканов могуг образовыА) озёра Б) реки 

";;;;;;;;;;;й4. Питание реки зависит от:
Д) скороСти тече}IиЯ Б) климаТа В) ширины русла
5, Подъём уровня воды из-за таяния снегов в весенний период:Д) меrкень Б) паводок В) пОЛовОДЬе

6. Продолжите фразу. Болота...
Д) способствуют обмелениrо рекБ) слуэкат источЕиком торфа
В) препятствуют обр.зо"а""ю ледников

7. Найдите верные утверждения.
А) Одной из причин образования болот является малое количестволней в году.
Б) Ледт:ики образуются в полярных широтах и на большой высоте.в) Глина и гранит являются водоупорными цородами.Г) Снеговая линия 

- уровенЬ, вышIе которого снег выцадает ббльшую часть
8. Определите, какими буквами обозначены на схеме речной сети:

1) направление течения -2) исток -
3) устье -4) правьтй rрrrо* -

,Еоl

д



9, Прочитайте текст, в котором пропущен ряд слов. Выберите из предложенногосписка слова, которые необходимо вставитЬ на место пропусков. ФорЙу слова мож-но менять.

туристическая группа совершала сшлав по реке. Туристьт двигались внизпо течеЕию от _ (А) к _ G). СередЙна маршрута оказалась самойсло>rсной, Здесь ,""рд-; оород", *-ли на поверхность, образовав (в).Маневрируя межд}a ними, группа преодолела препятст вия и дошла до фипиша.
Список слов:
1) пороги
2) пролив
3) исток
4) устье
5) течение
6) водопад
7) русло
8) пойма

А Б в

А. Самьтй высокий водопад на 3емле

Б. Самое крупное озеро в мире

Самая многоводЕая река в мирев

Г. Крупнейший горньтй ледник

.Щ. Самое известное запрудное озеро

Запишите в таблицу цифры, располо)Itив ихв порядке, соответствующем буквам.

10.Заполни таблицу.

Е. Самая длиЕная река в России



Вариант 1

1. Какой га3, содержаlцийся в атмосфере, задерживает ультрафиолетовые лучи,

ryбительные для живых организмов?

А) аргон Б) озон В) азот

2. Толlцина тропосферы:
А) в восточном полушарии больше, чем в заrrадном
Б) над тропиками меньше, чем над полюсами
В) над rrолюсами меньше, чем над экватором

3. Уrол падения солнечных лучей зависит от:

А) широты местности
Б) высоты над уровнем моря
Б) удалённости от нулевого меридиана

4. Воздух нагревается главнь]м образом от:

А) проходящих через него солнечных лучей
Б) поверхности 3емли
В) Солнца

5. Чем ниже стоит солнце над rоризонтом, тем:

А) больше rrрогревается воздух
Б) больше угол падения солнеЧных лучей на поверхность Земли
в) меньше угол падения солнечных лучей на шоверхность земли

6. В каком из перечисленных городов З января в полдень по местному солнеч-

ному времени угол падения солнечных лучей будет наибольшим?

А) Хельсинки Б) Варшава В) Милан
60' с. ш. 25' в. д. 52" с. ш. 21" в, д, 45" с, ш, 9" в, д,

7. На высоте 30О0 м температура воздуха составляет +2 градуса,

температУра воздуха, если спуститься на 1 км ниже? 3апишите ход
Какова будет
рассуждений.



2ч 5ч 8ч 11 ч L4ч 17ч 23ч

+1 ,с 0,с +2 "с +5 "с +9 "с +8 ,с +6 ,с +3 ,с

8. Выполните задания, используя систематические данные наблюдениЙ за пого-
дой. Результаты округлите до целого числа.

А) Средняя суточная температура -
Б) Суточная амплитуда -

9. Определите, на какой tлироте Северного полушария находится точка А, если
23 сентября в полдень угол падения солнечных лучеЙ составляет 37'. 3апишите
ход рассуждений.

'l 0. Выполните задания. используя климатограммы.
1) В каком пункте наибольшее среднегодовое количество осадков?
2) В каком пункте наимеЕьшие летние температуры? _
3) В каком IIуIIкте годовая амплитуда наименьшая? _

Ь-; ,_Б] ,Р*i
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Вариант 2

1. Укажите верныЙ состав воздуха.

А) 21 7о кислорода, 78 О% азота, 1 % другие газы
Б) 21 7о аýота, 78О/о кислорода, 1 % другие газы
В) 21 7о озона, 78Оh кислорода, 1 % другие гааы

2, Формирование погоды происходит в

А) тропосфере
Б) стратосфере
В) безвоздушном простраЕстве

3. Чем меньше угол падения солнечных лучей на 3емлю, тем:

А) сильнее прогревается воздух
Б) меньше тепла получает Вемля
В) длиннее световой день

4. Ближе всего к поверхности 3емли находятся облака:

А) кучевые Б) слоистые В) перистые

5. Чем дальше от экватора И чем ближе к полюсам, тем:

Д) сумерки короче Б) выше стоит солнце В) ниrке стоит солнце

6. В каком из перечисленных городов 7 декабря в полдень по местному солнеч-
ному времени угол падения солнечных лучей будет наименьшим?

А) Хельсинки Б) Вена В) Милан
60' с. ш. 25" в. д. 48' с. ш. 16' в. д. 45" с, ш, 9' в, д,

7. дбсолютная высота подножья горы составляет 570 м, темпераryра воздуха
здесь +17 градусов. Какой будет температура воздуха, если подняться на высоту
2,5 км? 3апишите ход расс}DкдениЙ.



2ч 5ч 8ч 14ч 77ч 20ч 23ч
+5 ,с +2 ,с +10 "с +16 ,с +13 "с +11 ,с +8 "с

8. Выполните 3адания, используя систематические данные наблюдений за пого-
дой. Результаты округлите до целого числа.

А) Средняя суточная температура -Б) Суточная амплитуда -

9, ОпределиТе, на какоЙ широте ЮжногО полуцария находится точка Д, если21 марта в полдень угол падения солнечных лучей составляет 42". запиците ход
рассуждений.
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З, Ветер дует:
А) из области высокого давления к области низкогоБ) из области низкого давлени.я к области высокогоВ) в хаотичном п(_)рядке

4, Какой фактор не является климатообразующим?
А) растrательный покров
Б) рельеф
ts) близость морей и океанов

5. Какие ветры меняют своё направление 2 раза в срки?
А) заrrадные ветры Б) муссон В) бриз

Вариант 1

{" Главной причиной изменения поrоды является:
А) постоянное перемещение воздушных массБ) нали.rие или отсутствие облачности
в) изменение климата

2. КакоЙ вид осадков выпадает из воздуха?
А) снег Б) иней

Загrишите в таблицу выбранные цифры
под соответствllтощцми буквами,

В) град

А Б в г

6, Определите относительную влажность возд}D(а, е(ли при температуре +16.С в1 м3 этого воздуха содержится 2 г водяного пара,

7. Покажите стрелками направления ветров:

А) северного В) северо-вападного В) восточного Г) юго-восточЕого

8, Установите соответствие между климатическими показателя ми и приборами,которыми они определяются.
КЛИМАТИЧЕСКИЕ ПОКДЗДТЕЛИ ПРИБОРЫА) TeMrTepaTypa воздуха 1) барометрБ) атмосферное давление 2) теРмОМеТР

Р] ::1:j--то осаДкоВ з) осадкомерl , влажЕость 4) гигрометi

a



9. Покажите стрелкой. в каком направлении будет дугь ветерд) 740 мм ........ 730 мм
Б) 750 мм ........ 746 мм
В) В каком случае ветер будет сильнее?
Почему?

10. Постройте розу ветров за июнь| пользуясь табличными данными, в которь!хуказано количество дней преоблада юlцих ветров в городе N.

В какой части города N лучше

с св в юв ю юз з сз
1 0 2 4 7 5 3 4

атмосферы в городе? Почему?
строить заводы, чтобы уменьlrlить загрязнение



Вариант 2

1. Больше всего осадков выпадает:
А) в удалённых от моря местах
Б) на склонах гор, стоящих на пу.fи влажных ветровВ) в низинах

2. Чем теплее, тем:
А) больше выпадает росыБ) воздух больше насыщен влагой
В) чаще идут дожди

з. .щавление тёплого или холодного воздуха ниже?
Д) одинаковое Б) холодтrого В) тёплого
4. Какой фактор не является климатообразующим?
А) географическая широта
Б) морские тече}Iия
В) наличие длинных рек и крупных озёр

5. Какие ветры меняют своё направление 2 раза в год?А) западные ветры
Б) муссон
В) бриз

6' Определите относительную влажностЬ возду)(а' если при температУре +,l 8.С в1 м3 этого возду)(а содержится 3 г водяного пара.

7. Покажите стрелками направления ветров
А) южного Б) северо-восточного В) вападного Г) юго-восточного

А Б в гЗапишите в таблицу вьтбранные цифрьт
под соответствующт.lми буквами.



9. Покажите стрелкой, в каком направлении будет дуть ветер.

А) 720 мм ........ 738 мм
Б) 740 мм ........ 746 мм
В) В каком случае ветер будет сильнее?
Почему?

10.Постройте розу ветров за январь, пользуясь табличными данными, в которых
указано количество дней преобладающих ветров в городе N.

с св в юв ю юз з сз

1 D 2 1 4 5 5 8

В какой части города N лучше строить заводы, чтобы уменьцlить загрязнение

,

атмосферы в городе? Почему?



Вариант 1_

1. Какая из закономерностей не присушlа географической оболочке?

А) зональЕость
Б) целостность
В) возвратность

2. По видовому разнообразиъо:
А) растения rrреобладаIот IIад }кивотцыми
Б) животные rrреобладают над растениями
в) растений и экивотных одинаковое количество видов

3. Распространение живых организмов в Мировом океане не зависит от:

А) глубины
Б) количества растворённого в воде кислорода
В) длины волны

4. Смена дня и ночи _ пример такого свойства географической оболочки, как:

,\) зонельЕOсть
Б) целостность
В) ритмичность

Выберите фотоrрафиlо, на которой изображён культурный ландшафт,

А) Б) в)

6, Какая природная зона не имеет пOчвенного покрова?

А) тундра
Б) лесостепь
В) арктическая п}Iстыня

5



7, Определите природi-lую зону по её краткому описаFlиlФ.
эта гrриродная зона занимает самую большую площадь. Почвы подзолистые.

здесь шроизрастают холодостойкие деревья, обитают бурые медведи, лоси, белки
и другие животные. .щревесина - главное богатство этой зоны.

8. Установите соOтветствие между географичФским понятием и его определением
ОПРЕДЕЛЕНИЕ ГЕОГРАФИЧЕСКОЕ

понятиЕ
1) природЕая зона
2) rширотна.я зональность

А) смена природных зон от экватора к полюсам
Б) часть географической оболочки, которая
отличается от других сочетаЕием тепла и влаги

Зацишите в таблицу выбраншые ци{эры
под соответстЕ_\rюIцLIrчrи буквашти 

"

Запишите в таблицу выбранные щифры
под соответствующими буквами.

^
Б

9. Установите соответствие между живь!ми организмами" изображёнными на фо-тографиях. и rруппой" к которой они относятся.
ЖИВЫЕ ОРГАНИЗМЫ
А) Б) в)

ГРУППА ЖИВЫХ ОРГАНИЗМОВ
1) нектон
2) планктон
3) бентос

А Б в

10. Выберите верные утЕерждения.
А} <БиоС)) о3на.Ча:г <(жизнь}.
Б) В та,ёжных rточвах самый больrлой гумусовый го,ризоцт.
В) В рев5zльтате жизнедеятельностLI живых организмов образовались многие
оса-дочные порOдьi.
Г) НижнЯfi- граница расrrространения живых органirзIчIов в литосфере шроходит
на глубине от co.feн метров до нескольких ки--1сметров.

i

-

a
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Вариант 2

1, ПричиНой годовой ритмики в географической оболочке является:А) притяrкение Луны
Б) вращение Вемли вокруг евоей осиВ) вращение Вемли вокруг Солнrда

2, Верхняя граница распространения живых организмов проходит в:л, тропосфере
Б) стратосфере
В) озоновом слое

3 Распространение живых организмов в горах не зависит от:А) вьтсоты

5, Выберите фотографию, на котороЙ изображён культурный ландчlафт.А) Б) в)

6, Какая из перечисленных почв обладает ббльшим плодородием?А) подзолистая
Б) чернозём
В) серая лесная



7. Определите природную зону по её краткому описанию.
В этой природной зоне гrреобладают обширные безлесньте пространства, огром-

ные площади занимают болота, поросшие мхами, лишайниками, ягодниками, а
под тонким слоем почвы располо}кеЕа мнOгоNIетровая многолетняя мерзлота.

8. Установите соответствие между географическим понятием и его определением.
ОПРЕДЕЛЕНИЕ ГЕОГРАФИЧЕСКОЕ

понятиЕ
А) самый большой природный комплекс I_) высотная fiоясность
Б) вертикальная смена природных зон 2) географическая оболочка

А Б
3апишите в таблицу выбранные цифры
под соответствующими буквами.

9. Установите соответствие между живыми организмами. изображенными на фо-
тографиях, и группой. к которой онй относятся.
ЖИВЫЕ ОРГАНИЗМЫ
А) Б) в)

ГРУППА ЖИВЫХ ОРГАНИЗМОВ
1) нектон
2) планктон
3) бентос

А Б в
Запишите в таблицу выбранные rдифlры
под соответствующими буквами.

10, Выберите верные утверждения.
А) Учение о Биосфере создал В.И. Вернадсний.
Б) В таёжных шочвах самый большой г},лr},совый горизонт.
В) Растения сформировали современныI'1 газовый состав атмсrсферы.
Г) Чем проще устроен rкивой органIlз}I, тем шире оЕ распространён на нашей
планете.
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Вариант 1

ПрочитаЙте утверждения в заданиях 1-6. Определите верные утверждения: ответ
да * верно, нет - неверно.

1. Оползни и сели чаlце всего происходят на равнинных территориях.
А) да Б) нет

2. Глина является одной иэ горнь]х пород, слагаюlцих водоупорный слой,
не позволяющий грунтовым водам просачиваться в более глубокие слои зем-
ной коры.
А) да Б) нет

3, Суша остывает и нагревается быстрее, чем вода
А) да Б) нет

4, Чем меньше разница в атмосферном давлении, тем сильнее ветер
А) да Б) нет

5, От улалённости территории от моря зависит формирование климатических
условий.
А) да Б) нет

6, Культурным ланд[uафтом называется тот, который был преобразован хозяй-
ственной деятельностью человека.
А) да Б) нет

7. Выполните задания, используя предло-
женный фрагмент карты.
А) Определите географические коорди-
наты города Мадрида.

Б) Определите, в каком ЕаправлеIIии от
города Лондона находится город Осло.



8. Укажите, какие условные обозначения топографической карты определены не
верно.

А) Б)

llll

кустарники хвоиныи лес

в) г) д)

ко

фруктовые сады деревянный мост колодец

9. Выберите термины, которым даны определения.
А) Проrцесс ра3рушеЕия и измеIIения горных пород rrод воздействием внешних
факторов.
Б) Состояние тропосферы в даIIном месте в данный момент времени.
В) Угол меrfiду направлением на север и направлением на любой другой объект.

1) землетрясение
2) климат
3) выветривание

4) азимут
5) погода
6) горизонталь

А Б в
Запишите в таблицу выбранньте rдифры
под соответствующими буквами.

'l 0.Прочитайте текст. Найдите и исправьте факгические ошибки.

ЕГО ВЕЛИЧЕСТВО
БАЙкАл

Озеро БаЙкал является уЕикальным природЕIым объектом России. Оно образо-
валось в разломе земной коры, поэтому глубина его небольшая - 1642 метра.
Байкал, являясь бессточным озером (в него впадает более трехсот рек, а вы-
текает всего одна - Ангара), обладает колоссальЕыми запасами солёноЙ воды.
И потому его называют <(морем> или <<колодцем> мирового вначения. Уникален
мир флоры и фауны БаЙкала. Более половины животных являются эндемика-
ми, то есть обитают только в одЕом месте на Земле.

ошибки

llllll
,ё_пi'{.



Вариант 2

прочитайте утверкдения В заданиях 1-6, Определите вернъrc утверждения: ответда - верно, нет _ неверно, ' v' v''РеДеЛИТе ВеРНЪrc УТВеРжден

l; IР""ОЛУНГМа 
ИМееТ 

Тr"11l"rпю 
абсолютную высоту из всех гор суши.

3. С высотой темпеDатv^а раэьr^.^ -
д) да 

IeParyPa ВО3ДУХа ПОНИЖаеТСЯ На f ГРаДУс каждый километр.Б) нет

!, Бриз меняет свое направление ибысгрее. *", 
"од"-. 

3-за того, что суlца нагревается и о(тывает

только в природных углублениях.
Б) нет

Б) нет
А) да

5. Рельеф не влияет на формирование климата.А) да Б) нет

6. Почва является верхни
пород плодородием.
А) да

м слоем земной коры, который отличается от горных

Б) нет

_7.-._ 

Вып9лlите Задания. используя премо-женный фрагмент карты ВвропЪl.
А) Определите гео
ты города вены. 

ГРафИЧеСКИе Координа-

Б) Определите, в каком ЕаправлеЕии отгорода Парияса находится город Рим.

., i



8. Укажите, какие условные обозначения топографическоЙ карты определены не
верно,

А) Б)

болота отдельно стоящее дерево

в) г) д)

ко

овраги родЕик смешанныи лес

9. Выберите термины которым даны определения.
А) Резкие внутренние толчки и колебания земной IIоверхности, возникшие в

резулътате движений в земной коре иди верхней мантии.
Б) Горизонтальное дви}кение воздуха в приземном слое, направленное из об-
ласти высокого давления в область низкого давления.
В) Линия, соединяющая на карте или плаЕе местности точки с оДиЕаковоЙ вы-
сотой.

1) ветер
2) течение
3) вулкан

4) горивонталь
5) вемлетрясеЕие
6) параллель

А Б в
3апишите в таблицу выбранные цифры
под соответствующими буквами.

10.Прочитайте тексг. Найдите и исправьте факrические ошибки.

<крАЙ гЕогрАФии>

Камчатку не случайЕо IIазывают таким именем - 
<край географии,>. Ведь она

находится на краю нашей страны - Еа .Щальнем Востоке, а ещё здесь можIIо на-
блюдать и изучать множество географических процессов и явлений. Полуостров
Еаходится на стыке литосферных плит, которые продолЕtают своё дви)Iсение и
сегодня. Горы на Камчатке закоЕчили своё формировацдg. <Визитная карточка>
полуострова - гейзеры, которые можЕо встретить и в других региоЕах России.
Камчатка является безопасной для посещения туристов с точки зрения вулка-
нической активности, поскодьку вулканы полуострова являются потухшими.

ф

ошибки:

t!;.*ý
"t\*
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План и карта

градусная сетка. Ъографиче(кие координаты

лъ
задаfiия вариант 1 вариант 2

1 А Б
, А - северо-восток, Б - юго-за-

пад, В - юг
3 Бв Бг
4 Вl,см-0,3кмиливlсм-

300 м
Вlсм-lкмйливlсм-

1000 м
а Б А
6 А А
,l

570-580 42о_43о
8 юго-вапад, азимут - 185" северо-восток, авимут - 45.
9 г
1о Подходит участок Ni 2 - оЕ имеет

уклоЕ, участок Nb 3 - пологий, а
участок NЪ 1 находится в лесч.

Подходит участок NiI 2 - он Еоло-
гtlй и находится Еа лугу, JпIасток
Nir 1 располоЕсен в лесу, }rчасток
Nb 3 имеет уклон.

л!
задания вариант 1 вариант 2

1 в А
, Б
3 г
4 Мексика Индия
ь Анды Гималаи
6 Б А
7 вгд Бвг
8 А-3, Б - юго-запад, В-2, Г-3 А-3, Б - северо-вапад, В-1.

г-2
9 А - вдп. Виктория,

Б - о. Пасхи
А --* вдп. АЕхель,
Б - влк. Килимандлсаро

1о 21 марта - день равноденствия,
90' - 35' : 55' с. ш.
19ч.-12ч.:7ч.
7 ч. Х 15" : 105" з. д.
Ответ: 55" с. ш. 105. з. д.

23 сентября - день равнодеЕствия,
90" - 50': 30" с. цI.
20ч.-12ч.:8ч.
8 ч. Х 15': 12о" з. д.
Ответ: 30О с. ш. 120. в. д.

А - запад, Б - юго-восток,
В - восток

А

А
г



Литосфера. Часть 1

Литосфера. Часть 2

Nъ
задания вариант 1 вариант 2

1 Б в
2 в А
3 в Б
4 Б Б
5 Бв Аг
6 в А
l Г, так как находится Ее Еа стыке

литосферных плит
В, так как находится не на стыке

литосферных плит

8 Бд вд
9 граЕит - не являетея осалочной,

гнейс - не является магматиче-
скои,
уголь - Ее является метаморфи-
ческой

мрамор - не является осадочной,
глияа - не является магматиче-
скои,
пемва - Ее является метаморфи-
ческой

1о л-2, Б-1, в-5 А-1, Б-2, в-4

лъ
задания вариаrrт 1 вариапт 2

1 А Б
z БвА вБА
3 В, являIотся средними, остальЕые 

-высочайшие
Г, находятся в Северной Америке,

остальЕые - в Юяtной
4 в Б
ь А
6 в в
,l А-1, Б-2 А-2, Б-1
8 л-2, Б-3, B-1, г-4 А-1, Б-3, в-4, г-2
9 Авд Бвд
1о А-4, Б-lО, В-2, Г-7, Д-9;

карта - А
А-4, Б-5, В-8, |-7, Д-6;
карта - Б

г



Гидросфера. Мировой океан

Гидросфера. Внугренние воды

J\ъ

вацания вариант 1 вариапт 2

1 А в
2 Б в
3 в Б
4 А в
ь в А
6 Течение 3ападных ветров, холод-

ное
Течение Гольфстрим, тёплое

,l Каryrчатка - полуостров, остальные
наименования являются островами

Новая Гвинея - остров, осталь-
Еые наимеЕования являются. полу-
островами

А-3, Б-]., в-2, т-4 А-2, Б-4, в-3, г-1
9 А_5, Б-9, в-2

Японское море
л-4,.Б-7, в-2

Красное море
1о АБд Авд

л}
задания вариант 1 вариапт 2

1 А в
, в Б
3 в А
4 Б Б
ь А в
6 А Б
7 Ав Бв
8 1_в, 2-Б, 3-А, 4-д 1-Е, 2-г, 3-А, 4*в
9 А-4, Б-3, в-6 А-3, Б-4, в-1
10 А - Великие Американские озёра

Б - Байкал
В - Амазонка
Г - Антарктида
.Щ - Мёртвое море
Е - Енисей

А - Анхель
Б - Каспийское море
В - Амазонка
Г - Беринга
.Щ - Сарезское
Е - Лена

8



Nъ

вадания вариант 1 вариант 2

1 Б А
2 в А
3 А Б
4 Б А
D в в
6 в А
a Ка;кдый километр температи)а ив-

NIеняется на б 'С. Чепп выше, тем
холодЕее. Спускаясь на 1_ км, станет
теплее на 6'С. 2'С + 6'с : 8'с

Кажцый километр теNIператп)а изме-
няется на б 'С. Чем выше, тем холод-
нее. ПодцимаfIсь Еа 2 км, cTarTeT хо-
лодЕIее на 12 'С. 17 "С - 12 'С : 5 'С

8 А-+4"с,Б-+9"с А- +9 ,с, Б - +14 ,с

9 23 сеrттября - день осенЕего равIIо-
деЕствия. Зеплля освещена равномер-
но, в любой точке день равен ночи.
В цолдень максиlчIальная высота
Солнца Еад горизонтом.
90о - 37" : 53' с. ш.

21 rvrapTa день весенЕего paB.Iro-

деIlствия. 3емля освещена равно-
мерно, в любой точке деЕь равен
ночи. В полдень максимальIIа4 вы-
сота Солнца Еад горизонтом.
9о" - 42о : 48о то. ш.

10 1-А, 2-в, 3-А 1-Б, 2-А, 3-в

Атмосфера. Часть 1

Атмосфера. Часть 2

Ni
вадаfiия

варшант 1 вариант 2

1 Б
, Б Б

А в
4 в
D в Б
6 L2,5 L6,7
l A-l Б-\ В-+ Г-\ А-1 Б-lВ *Г-\

8 А_2, Б-1, в-3, т-4
9 А)* Б) +

В) А - ВеТеР СИЛЬНее, ТаК КаК РаЗ-
ница в давлении больше

А)* Б)-
В) А - ветер сильнее, так как palз-

ница в давлении больше

1о 3аводы rтyrtcнo строить Еа севере
города, так как большинство ве-
тров дует с юга, таким образом ва-
гряанение будет уходить в область.

Заводы нужно строить на юго-вос-
токе города, так как большинство
ветров дует с северо-запада, таким
образом sагрязнение будет уходить
в область.

l

А

3

А

А-3, Б-1, в-2, г-4



Биосфера. Географическая оболочка

Итоговая проверочная работа

лъ
аадаЕия вариант 1

1 в в
2 Б
3 в в
4

5 Б
6

l

8 А-2, Б-1
9 А-3, Б-1, в-2 А_3, Б-2, в-1
1о

Ni
задапия вариант 2

1
А, А

3 А Б
4 Б А
о

Б
6 А
,l

А) 41' с. ш. 4О з.
Б) северо-восток

д А) 48'с. ш. 16О в. д
Б) юго-восток

8 Ав
9 А-3, Б-5, в-4 А-5, Б-1, в-4

1о rcбольттtaя - больша.я
0ессточньтм - сточным

еолеЁой - пресной

вариант 2

в

в А
А

в Б
таига тундра

А-2, Б-1

Авг Авг

вариант 1

Б

А

А

А

Аг
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ОРИЕНТИРУЙТЕСЬ НА ЗЕМЛЕ И В МИРЕ!

3авершённая предметн ая линияучебников по географии:

. А. и. Алексеев, В. В. Николинао Е, К, Липкина и др,
География.5-6 классы

. А, и. Алексеевп В. В. Николина, Е, К, Липкина и др,
География.7 класс

. А, и, Алексеев, В. В. Николина, Е' К, Липкина и др,
География. 8 класс

. А. И. Алексеев, В. В. Николина, Е' К, Липкина и др,
География,9 класс

Учебно-методический комплект по географии

для 5-6 классов общеобразовательных организаций:

оРабочиепрограММыИТемаТИЧесКоеплаНИроВаНИеКУрса
о Учебник
о Атлас
о Контурные карты
о Тренажёр
о Практические работы
. проверочные работы
о Поурочные разработки

полный ассортимент продукции издательства кпросвещениел

вы можете приобрести в официальном интернет-магазине

shop.prosv,ru:
. низкие цены;

" оперативная доставка по всей России;

. защитаотподделок;

. привилегии постоянным покупателям;

, разнообразные акции в течение всего года,

ш-
lSBN 978-5-0s,077 44з-7

ПРОСВЕIЦЕНИЕ
i1 ЗДдТЕЛ ьСТВ0

WWW. ргоSV. гU
llll lltl llll lllll ll llllll ll lll

g |I78509 0"77 44з7"


